

# 徽商银行

## 优化金融服务 助力“安徽制造”高质量发展

制造业是立国之本、强国之基。制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重。2024年9月20日至23日,以“智造世界·创造美好”为主题的2024年世界制造业大会在安徽省合肥市举办。至此,大会已举办7届,成为推动中国制造业实现高质量发展的重要平台。

近年来,安徽省锚定打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地和经济社会发展全面绿色转型区的“三地一区”发展目标,深入实施制造强省战略,积极培育和发展新质生产力,成功实现从传统农业大省到制造大省的历史性跨越。在这一进程中,徽商银行注重发挥自身优势,创新服务模式,持续加大信贷资源向制造业倾斜力度,多措并举精准发力,助推安徽制造业高质量发展。

在制造业企业发展的过程中,金融服务发挥着重要的支撑作用。作为安徽省地方主流银行,徽商银行凭借高质量的金融服务和一流的融资环境,服务安徽制造业企业做大、做优、做强,助力“安徽制造”高质量发展。截至今年8月末,徽商银行安徽省内制造业贷款余额超1000亿元、新增超140亿元,安徽省内战略性新兴产业贷款余额近1100亿元、新增超120亿元。

### 强化总体设计 细化工作举措

徽商银行将服务制造业高质量发展作为全行工作的重点任务,2023年以来,陆续印发《徽商银行新能源汽车产业拓展方案》《关于在省内分行开展2023年制造业、战新产业贷款投放营销活动的通知》《徽商银行2023年制造业、战新产业贷款投放推动方案》等文件,明确工作目标,细化工作举措,着眼于优惠定价、差异授权、业务流程等方面,有力推动信贷资源向制造业倾斜,激励分支机构加大对实体

企业的信贷投放力度。

### 聚焦重点领域 服务汽车产业

徽商银行成立新能源汽车产业集群专项推动工作领导小组,设立新能源汽车产业特色支行,助力安徽省打造具有国际竞争力的新能源汽车产业集群。截至今年8月末,为超1320户新能源汽车产业客户合计审批综合授信额度超1080亿元,投放贷款余额超220亿元。

### 加强产品创新 提升服务能力

为支持实体经济发展,提升服务实体经济能力,2022年以来,徽商银行陆续推出“设备购置贷”“亩均贷”“招商引资贷”等金融产品。印发《徽商银行专精特新企业融资服务方案》《徽商银行金融支持中型企业发展行动方案(2023—2025年)》,提高分支行审批权限,全面增强针对专精特新企业和中型企业的客户服务能力。



### 创新考核激励 助推信贷投放

为增强分支机构针对制造业、战略性新兴产业贷款投放主动性,近几年,徽商银行在分行目标责任制及相关考核指标中,设置制造业贷款总量新增、制造业中长期贷款新增以及战略性新兴产业贷款新增3项考核指标,以考核为导向,提升经营机构制造业贷款投放执行力。

### 提升综合实力 服务实体经济

在服务安徽制造业高质量发展的过程中,徽商银行自身综合实力也在持续提升。在2024年英国《银行家》杂志评选的全球银行1000强榜单中,徽商银行位居全球银行第112位,较2023年提升11位,在中国银行业位列第22位。

下一步,徽商银行将认真落实安徽省委省政府工作要求,紧扣制造强省建设,向改革要动力、向创新要活力,立足“安徽所需、金融所能、徽行所长”,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,不断优化金融产品和服务,助力安徽制造业高端化、智能化、绿色化发展,为区域经济发展注入源源不断的金融活水,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章贡献力量。

数据来源:徽商银行股份有限公司

